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PROCÈS-VERBAL 

 ÉTAIENT PRÉSENTS 
Marie-Josée Lalonde, parent 
Dominique Coulombe, parent 
Karine Darveau, parent 
Caroline Houlé, parent 
Myriam Jodoin, technicienne du service de garde 
Ariane Thibault, enseignante 
Nathalie D’Amours, enseignante (substitut) 

 
ÉTAIENT ABSENTS 

Marie-France Roy, enseignante 
François Lake-Héon, enseignant 

 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 

Gabriel Duquette, directeur 
 

PUBLIC 
Aucun public 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
CÉ #31-03-2021-01  
 
 

 
 
 

1. Ouverture de la séance : mot de bienvenue et présentation des membres 
1.1 Constatation du quorum et ouverture de la séance 

Marie-Josée Lalonde et Gabriel Duquette accueillent les membres, constatent le quorum et 
ouvrent la séance. 
 

1.2 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est lu par Marie-Josée Lalonde. Aucun ajout ou modification n'est proposé. 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Karine Darveau, il est résolu à l’unanimité 
 
D’ADOPTER l’ordre du jour tel que présenté. 
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1.3 Lecture et adoption du procès-verbal du 24 février 2021 
Les membres ont préalablement lu le procès-verbal de la séance du 24 février dernier. Aucune 
modification ou correction n'est proposée. 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Caroline Houlé, il est résolu à l’unanimité 
 
D’ADOPTER le procès-verbal tel que présenté. 
 
 

1.4 Suivis de la rencontre du 24 février 2021 
4.2 Tutorat 
Gabriel Duquette fait état du service de tutorat. Le service a commencé pour certains groupes 
ou commencera très prochainement. Nous avons formé 10 groupes pour un total de 24 élèves 
ciblés. Présentement, cinq tutrices relèvent ce défi. Le service sera offert pour un 1er bloc de 
cinq heures. Ce bloc est renouvelable jusqu’à la fin du mois de mai. 
 
4.3 Sondage service aux dineurs (service bonifié) 
Le Centre de services scolaire des Patriotes a modifié sa politique afin d’uniformiser le service 
pour l’ensemble des écoles du territoire. Comme le prévoit la politique relative aux services 
aux dineurs, un sondage a eu lieu lors du mois de mars auprès des parents. Nous avons obtenu 
76 réponses. 41 pour le service bonifié et 35 pour le service de base. Le Conseil 
d’établissement avait fixé un minimum de 20 réponses. Ce résultat a été obtenu. Cependant, 
la politique prévoit, à l’article 7.5.5 « […] la direction de l’école et le conseil d’établissement 
s’assurent que 80 % des réponses soient favorables à la mise en place de modalités 
particulières d’encadrement ». Ce pourcentage n’a pas été atteint de sorte que le service de 
base sera offert pour l’année scolaire 2021-2022 (une surveillante pour 30-34 élèves). 
 

2. Parole au public 
Aucun public 

 
3. Adoption et approbation 

3.1 Grande course (Approbation) 
Les membres du Conseil d’établissement discutent de la possibilité de tenir la grande course 
cette année. Ils se questionnent également sur la possibilité de jumeler cet événement à une 
campagne de financement comme les éditions précédentes. L’intention est de motiver les 
élèves à courir le plus de tours possible (nombre de tours « commandité »). Cette campagne 
de financement partagerait la même intention que celle réalisée à l’automne. 
 
Cependant, considérant le contexte économique actuel dû à la pandémie, les membres sont 
d’avis qu’il est préférable de ne pas tenir de campagne de financement jumelée à cette 
activité. 
 
Karine Darveau demande le vote 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Karine Darveau, il est résolu à l’unanimité 
 
D’APPROUVER la tenue de la grande course pour l’année scolaire 2020-2021. La 
proposition de jumeler une campagne de financement à cet événement est rejetée.  
 
 

3.2 Activités de fin d’année au préscolaire (Approbation) 
Les enseignantes du préscolaire souhaitent offrir à leurs élèves une activité de fin d’année le 
23 juin prochain. La compagnie Héros en classe organise des « party » virtuels. Il n’y a 
aucuns frais supplémentaires pour les parents. 
 
Aucun membre ne demande le vote 
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EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Dominique Coulombe, il est résolu à l’unanimité 
 
D’APPROUVER la tenue de l’activité « Héros en classe » le 23 juin prochain pour les élèves 
du préscolaire.  
 
 

3.3 Don – Lunettes (Approbation) 
Un parent souhaite faire un don d’une trentaine de paires de lunettes servant à filtrer la 
lumière bleue (pour le projet iPad au 3e cycle).  
 
Les membres discutent de ce don. Ils hésitent à accepter ce don, car il y a de nombreux 
enjeux et questionnement (logistique, santé, etc.). Ils souhaitent l’accepter si celui-ci 
s’inscrit dans un projet de recherche (ex. : universitaire). Par ailleurs, sans remettre en 
question ce qui se fait à l’école, certains membres sont d’avis qu’il faudrait avoir une 
réflexion sur la durée d’exposition des enfants aux différents écrans. 
 
Marie-Josée Lalonde demande le vote 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Marie-Josée Lalonde, il est résolu à la majorité des 
voix exprimées (6 votes pour et 1 votre contre) 
 
D’ACCEPTER le don à la condition que celui-ci soit jumelé à un projet de recherche 
universitaire.   
 
 

3.4 Traiteur (Approbation) 
En vue de l’année prochaine, nous devrons choisir notre compagnie de traiteur. Myriam 
Jodoin propose de reconduire avec le Traiteur scolaire, car le service rendu est excellent et 
que les parents et enfants sont satisfaits. 
 
Aucun membre ne demande le vote 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Karine Darveau, il est résolu à l’unanimité 
 
D’APPROUVER le choix de la compagnie Le Traiteur scolaire pour l’année scolaire 2021-
2022. 
 
 

4. Informations et affaires nouvelles 
4.1 Covid-19 

Depuis notre dernière séance, il y a eu un nouveau cas déclaré. Cependant, l’élève était déjà 
en isolement préventif. Ainsi, cela n’a pas eu d’impact pour l’école (ex. :  fermeture de classe). 
Nous poursuivons les actions et les mesures sanitaires afin de réduire au maximum la 
transmission du virus. La santé publique appréhende les variants et la 3e vague. Nous devons 
être prêts à basculer en enseignement à distance à tout moment.  
 

4.2 État des inscriptions 
Gabriel Duquette fait état des inscriptions en vue de l’année scolaire 2021-2022. 
 
Préscolaire : 30 
1re année : 45 
2e année : 36 
3e année : 37 
4e année : 47 
5e année : 29 
6e année : 35 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CÉ #31-03-2021-07 

4.3 Nouveaux membres du personnel 
Gabriel Duquette indique que Luc Chabot, concierge de jour, a accepté un poste au service 
des ressources matérielles. Jean-Yves Lambert a pris le relais jusqu’à l’affichage du poste. Le 
moment venu, il pourra postuler s’il est intéressé. 
 
Marie-France Roy est en arrêt de travail afin de se rétablir d’une chirurgie. Durant les trois 
dernières semaines, Mylène Ste-Marie a assuré le remplacement. Le service des ressources 
humaines a embauché une nouvelle enseignante, madame Laura Anctil-Villeneuve. Elle a 
commencé ses fonctions à notre école le lundi 29 mars. Une transition s’est effectuée en 
douceur. 
 

5. Parole à la direction 
Gabriel Duquette souhaite remercier Mylène Ste-Marie, orthopédagogue, pour le remplacement 
temporaire de Marie-France-Roy. Comme il n’y avait pas de remplaçante pour la classe 201 (pénurie 
de personnel), elle a accepté de nous dépanner. Elle l’a fait avec bienveillance et volontariat. 
 

6. Parole à la technicienne au service de garde 
Myriam Jodoin indique que l’équipe du service de garde est très active lors des journées pédagogiques. 
Par ailleurs, deux journées pédagogiques sont prévues au mois d’avril. La période officielle 
d’inscription au service de garde pour l'année scolaire 2021-2022 aura lieu à partir du 6 avril. Une 
communication du Centre de services scolaire des Patriotes est à prévoir prochainement. 
 

7. Parole aux enseignants 
Les activités parascolaires sont à nouveau permises. Des activités de parrainage, dans le respect des 
consignes sanitaires, ont eu lieu entre les élèves du préscolaire et les élèves de 6e année. Les élèves de 
la classe de madame Ariane planteront des asclépiades afin d'aider à la préservation des papillons 
monarque. 

 
8. Parole aux parents 

Un parent indique que les mains de son enfant sont irritées, probablement à cause de l’utilisation des 
solutions hydroalcooliques. Gabriel Duquette indique qu’il est possible pour les élèves de se laver les 
mains avec de l’eau et du savon (au lavabo). Pour ce faire, il invite le parent à communiquer avec lui 
afin de convenir de cette façon de faire. Chaque situation est traitée au cas par cas. 
 
Karine Darveau remercie l’équipe-école pour l’ensemble de leurs actions. Bravo! 
 

9. Parole au représentant au Comité de parents du CSSP 
Dominique Coulombe nous informe des sujets traités lors de la dernière séance du Comité de parents 
du CSSP. Entre autres, il a été question d’un document recensant plusieurs idées d’activités de fin 
d’année pour les finissants, et ce, dans le respect des mesures sanitaires en vigueur. Madame 
Dominique nous transmettra ce document par courriel.  
 

10. Sujets divers 
 

11. Levée de l’assemblée 
Tous les sujets ont été traités.  
 
Aucun membre ne demande le vote 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Marie-Josée Lalonde, il est résolu à l’unanimité 
 
QUE la séance soit levée à 18h30. 
 
 

________________________              __________________________ 
   (signature)         (signature) 

            Marie-Josée Lalonde, présidente                  Gabriel Duquette, directeur 
 


